

疫情最新形势、社区精准防控、3岁至11岁儿童疫苗接种……

# 国务院联防联控机制回应热点问题

本轮疫情最新形势怎样？社区防控如何更精准？3岁至11岁儿童接种新冠病毒疫苗怎么安排？国务院联防联控机制新闻发布会10月30日对公众关心的热点问题作出回应。

## 疫情波及14省份 坚决克服麻痹思想

“截至10月29日24时，近14天内，全国有14个省份报告新增本土确诊病例或无症状感染者。”国家卫生健康委新闻发言人米锋说。

“总体看，本轮疫情点多、面广、线长。”国家卫生健康委疾控局副局长吴良有说，从目前疫情发展态势看，内蒙古额济纳旗疫情扩散外溢风险已有效管控。

此外，湖北、湖南、四川、贵州、陕西等省份连续4天以上没有新发病例，当地疫情正在得到有效控制；北京、河北、山东、青海、宁夏等省份疫情基本平稳；甘肃省的近期病例主要从集中隔离点发现，个别地区在社区筛查中发现零星病例。

不过，自10月27日报告以来，黑龙江黑河疫情发展迅速。根据目前流调和病毒测序结果，该疫情由新的境外输入病毒引起，与近期内蒙古、甘肃等省份本土疫情无关联。

吴良有表示，本轮疫情暴露出一些地方在思想上松懈麻痹、常态化防控应急准备不足、责任落实不到位等薄弱环节。国家卫生健康委将持续指导各地从快推进核酸检测和流调溯源，从严加强隔离点管理和社区管控，从紧排查高风险人员和场所，推动各项措施及时落实到位，尽快有效控制疫情。

## 社区精准摸排

### 防控要“实、快、准、严”

个别新增病例从中高风险地区返回后隐瞒行程，增大了疫情防控压力。社区防控如何做好精准摸排工作？

国家卫生健康委基层司监察专员傅卫表示，社区防控的关键在于落实社区网格化管理和各项综合防控措施，防控准备要实，风险预警核查

要快，隔离管控措施要准，落实属地、部门、单位、个人四方责任要严。

吴良有表示，当前社区防控工作总体坚持“预防为主、防治结合、依法科学、分级分类”的原则，实现常态化精准防控和疫情应急处置有机结合、快速转换。各地在未发生本土疫情时，要切实落实常态化疫情防控各项措施，一旦发生疫情，要尽早将社区精准划分为封控区、管控区、防范区三类防控区域，统筹各方面力量，精准实施分类管理措施。

冬季即将来临，低温环境下新冠病毒传播风险增加，应采取哪些措施继续加强外防输入工作？

海关总署卫生检疫司副司长李政良表示，海关总署将继续坚持疫情信息跟踪研判、科学完善疫情防控方案、精准做好入境人员卫生检疫、提升口岸支撑能力、坚持“人物同防”“多病共防”，严格做好口岸疫情防控工作。

## 3岁至11岁儿童疫苗接种 今年年底完成“应接尽接”

据介绍，截至10月29日，全国3岁至11岁人群已经接种新冠病毒疫苗超过353万剂次。

吴良有表示，国务院联防联控机制根据相关工作进展，综合考虑我国的疫苗生产能力、接种能力、临床试验情况和防控工作实际，进一步扩大了接种范围，将疫苗接种目标人群由12岁以上调整为3岁以上。

“按照知情同意自愿的原则，积极引导3岁至11岁适龄无禁忌人群‘应接尽接’，力争12月底前完成全程接种。”吴良有说。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍，过去认为新冠肺炎在儿童中发病率较低，但随着疫情在全球流行，发现儿童的发病水平增加，重症、死亡率在部分国家已超过流感。

王华庆提醒，3岁至11岁儿童可能还要接种其他疫苗，务必让新冠病毒疫苗与其他疫苗接种间隔14天以上。如果必须接种狂犬病疫苗、破伤风疫苗等，可以不考虑时间间隔的要求。

(据新华社北京10月30日电)

## 纵闻天下

### 日本第49届众议院选举开始投票

据新华社东京10月31日电 日本第49届众议院选举10月31日开始投票，1051名候选人将争夺众议院465个议席。

当日7时至20时，日本选民可在全国超过4.6万个投票站进行投票。投票截止后即开票统计，选举结果预计在11月1日凌晨揭晓。

此次选举共有朝野9个党参与，其中包括联合执政的自民党和公明党以及在野的立宪民主党、日本共产党、国民民主

党等。选前，各党围绕新冠疫情的防控政策、缩小贫富差距的经济政策和日本现有的外交安保政策等焦点议题展开激烈辩论。

日本众议院选举每4年举行一次，采取小选区制与比例代表制并立的选举制度，465个议席中小选区为289个，比例代表176个。小选区由选民直接对候选人进行投票，得票最多者当选；比例代表选区则是由选民对各政党进行投票，并根据得票数多少，按一定比例给各政党分配议席。

### 拜登承诺美国将有条件地重返伊核协议

据新华社罗马10月30日电 美国、德国、英国、法国领导人10月30日在意大利首都罗马举行的二十国集团领导人峰会期间举行会晤。四国领导人在会后发表的联合声明中说，美国总统拜登“明确承诺”美方将有条件地重返伊朗核问题全面协议。

声明说，拜登“明确承诺”，只要伊朗恢复履约，美国愿重返并全面遵守伊核协议。与会领导人对此表示欢迎，并相信伊核问题相关方能够就恢复和全面遵守伊核协议很快达成共识，从而确保伊朗核计划完全用于和平目的。

声明说，恢复履行伊核协议后，针对伊朗的相关制裁将会解除，这“将有利于伊朗经济增长”，但“只有伊朗作出改变，这一切才有可能”。四国领导人呼吁伊朗“抓住机会，展现诚意”，称这是避免危机升级的唯一可行方法。

10月27日，伊朗副外长巴盖里在比利时首都布鲁塞尔与欧盟代表举行磋商后说，伊朗同意在11月底前重启伊核谈判。10月28日，巴盖里应邀访问俄罗斯时表示，新一轮谈判的唯一目标是“解除美国对伊朗的残酷和非法制裁”。

### 美欧宣布就解决钢铝关税争端达成协议

据新华社华盛顿10月30日电 美国总统国家安全事务助理沙利文、商务部长雷蒙多和贸易代表戴琪10月30日在媒体吹风会上宣布，已与欧盟就解决长达三年的钢铝关税争端达成协议。

雷蒙多说，根据美欧双方达成的协议，美国将继续维持“232条款”下对进口钢铝产品加征的关税，但允许“有限数量”的欧盟钢铁和铝产品免关税进入美国市

场。作为交换，欧盟将放弃实施相应的进一步报复性关税措施。

2018年3月，时任美国总统特朗普根据美国《1962年贸易扩展法》第232条款，以维护国家安全为由对进口钢铁和铝产品分别加征25%和10%的关税，遭到美国业界及国际社会的广泛反对，并引发美欧钢铝关税持久争端。

报纸+微信

# 生活资讯

18790205360

一个电话 上门办理



公众号免费发布 欢迎咨询办理

## 征婚交友

**征婚**  
男,61岁,有房,退休有工资,烟酒不沾,不打麻将,寻年龄相当,爱干净,五官端正的女士为伴。电话:13403901988

欢迎刊登征婚交友类信息

## 健康养老

**迪温娜老年乐园**  
“迪温娜养老”新居让人住老人享受“金领护理”!  
垂询电话: 13503910297 13598509952

## 幸福港湾老年公寓

**康辉老年公寓**  
◆公寓配备有专业的医护团队,提供中西医诊疗服务,让人住老人老有所依,为老人的身体健康保驾护航。  
◆建有大型健身游园、娱乐大厅,为老人提供健身、休闲、娱乐的场所,让人住老人老有所乐。  
康辉老年公寓是省级优秀养老示范机构,场地宽阔,档次高端,设施完善,环境优美,服务优良,欢迎各界爱心老人参观、指导、咨询。  
电话:13393893016(冯院长) 15938183366(苗院长)  
乘5、23、33、38路公交车到解放东路墙北村东康辉老年公寓下车

## 饮食均衡身体壮 适量运动体魄强

康辉老年公寓是省级优秀养老示范机构,场地宽阔,档次高端,设施完善,环境优美,服务优良,欢迎各界爱心老人参观、指导、咨询。  
电话:13393893016(冯院长) 15938183366(苗院长)  
乘5、23、33、38路公交车到解放东路墙北村东康辉老年公寓下车

## 商务供求

## 股票提供资金

电话:2780391 15893008858

## 工厂转让

经营中机械厂,设备齐全,有销路,有市场,现转让。电话:15893014748 宋女士

欢迎刊登产品供求、招商合作、优惠促销、工商代理、印刷包装等相关信息。

## 人才招聘

**医院招聘**  
因业务发展需要,现招聘医生3名,工资面议。  
联系人:尚院长 联系电话:17737377666

## 招业务员

要求:男,45岁以下,会开车,会基本的电脑操作,待遇面议。电话:13939160871

个人求职、企事业单位招贤纳士,敬请留意或刊登分类招聘广告